



Редуют ряды ветеранов

В нашей деревне Калы осталось в живых два участника Великой Отечественной войны. Это Шкунов Владимир Васильевич и Спиридонов Николай Васильевич.

Буквально на днях 13 апреля ушел из жизни ветеран Великой Отечественной войны Николай Георгиевич Самороков. Родился он в родной деревне Калы. Ушел на фронт, после войны вернулся в родные края, встретил свою любовь красавицу по имени Настенька, поженились и прожили долгую совместную жизнь.

А Вас оставшихся в живых, дорогие ветераны Владимир Васильевич и Николай Васильевич, от всей души и чистого сердца поздравляю с Великой Победой. Желаю Вам здоровья и благополучия в Ваших семьях.

А семье Самороковых, супруге покойного Николая Георгиевича, их детям, внукам приношу свое соболезнование, желаю терпения и кротости, чтобы легче перенести утрату.

Дорогие ветераны и жители всего нашего Бейского района, всех вас также поздравляю с Великим праздником Великой Победы. Желаю Вам и Вашим семьям здоровья, счастья и всех земных благ.

С уважением Валентина Ненашева, д. Калы.

Это надо живым

В преддверии Дня Победы в поселениях района идут работы по благоустройству памятников воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В целом территории памятников в большинстве муниципалитетов выглядят ухоженными, но, к сожалению, не везде. К примеру, в д.Уты (Куйбышевское поселение) у памятника воинам, погибшим на полях сражений, надо навести порядок. Надеемся, что до 9 мая здесь справятся с этой работой.

Положительным примером можно назвать Кирбинский сельсовет. Здесь ежегодно проводится большая работа по благоустройству памятника. Финансовую поддержку в этом плане оказывает ООО «Восточно-Бейский разрез».

Как сказал глава поселения Алексей Лямкин, на сегодняшний день по благоустройству памятника осталось сделать немного: отремонтировать ограждение, а именно – завершить кирпичную кладку, установить на столбиках декоративные звезды, а также провести косметический ремонт – побелку, покраску. В планах – посадить клумбы, газоны.

Необходимый порядок наведен на территории памятника в с. Новотроицкое. Благоустройством данной территории занимается коллектив СДК, в планах которого – косметический ремонт памятника, ограждения.

Наведен порядок и около памятника погибшим воинам в Табатском поселении. По словам главы поселения В.П.Третьякова, уборкой территорий занимаются школьники. В ближайших планах – подновление изгородей.

Чтут память о погибших на фронтах Великой Отечественной войны в Бондаревском сельсовете, где шефство по уходу за па-

мятниками также взяли на себя школьники. До празднования 9 мая будут подновлены краской ограждения и буквы на памятниках.

В Большом Моноке косметический ремонт был осуществлен в прошлом году – покрашены изгороди, в Малом Моноке возле памятника были заменены столбики, обновлены фамилии. Сейчас здесь планируется лишь подновить фамилии воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Хочется выразить уверенность, что великий праздник День Победы во всех населенных пунктах района пройдет в торжественной обстановке около благоустроенных и приведенных в порядок памятников, установленных в честь тех, кто воевал за наше светлое будущее и не вернулся из боя...



Ирина Попова. Фото из архива.

Расскажу о ветеране



Приближается 67-ая годовщина победы советского народа в Великой Отечественной войне. Все меньше и меньше остается в живых участников тех грозных боев.

Вот и в нашем селе Бондарево на сегодняшний день остался только один. Это Еляф Иосифович Романов, о котором я и хочу рассказать.

Живет он на нашей улице Красных партизан.

Еляф Иосифович родился и пригосудился в с. Бондарево.

Его родители Иосиф Моисеевич и Пелагея Ананьевна прожили долгую жизнь, в их семье было пятеро сыновей: Яков, Фадей, Абрам, Еляф и Михаил. Вот сколько защитников они вырастили и воспитали. Не воевал лишь один Михаил. Все четверо братьев узнали, что такое война, видели много страшного, чего не желают видеть другим. Сын Абрам погиб на фронте в 1941 году. Яков и Фадей имели ранения. С войны все вернулись в родное село. Яков работал механиком МТС в колхозе «Путь к социализму». Фадей трудился шофером в колхозе в МТС. Михаил работал

трактористом. Еляф сначала работал бригадиром тракторной бригады, потом, когда образовался совхоз, ему доверили быть управляющим фермы №3 с. Маткечик. Так и проработал в этой должности до самой пенсии.

Со своей, к сожалению, ныне уже покойной женой Елизаветой Шишлянниковой встретились в 1950 году на улицах родного села. Она понравилась Еляфу с первого взгляда. Была певуньей, красавицей, к тому же очень трудолюбивой. Работала поваром. У них родилось трое детей.

Воевал Еляф Иосифович в 1366 артиллерийском полку, был стрелком-артиллеристом. Вместе с друзьями-однополчанами ему довелось побывать на Украине, в Молдавии, в Польше, Венгрии, Австрии. Имеет награды, юбилейные медали.

Еляф Иосифович пользуется заслуженным уважением у односельчан.

В канун Великой Победы примите, уважаемый Еляф Иосифович, самые теплые и искренние слова благодарности за ваш вклад в победу. Здоровья вам, энергии и простого человеческого счастья.

С уважением Галина Петричко, с.Бондарево.



Вот вкратце об одном из них, о Спиридонове Николае Васильевиче.

Родился в небогатой семье, рано лишился отца и остались – мать, сестренка и их два брата. Вот и пришлось Николаю Васильевичу с детских лет познать тяжелый труд. Трудно приходилось жить в то время подросткам и Николаю Васильевичу в том числе. До призыва в ряды Советской армии работал в колхозе, как говорится, куда пошлют рядовым рабочим. В 1941 году началась война, не прошла она и мимо их семьи.

Первым взяли на фронт старшего брата Александра. И тогда вся забота семейной жизни легла на плечи молодого семнадцатилетнего паренька, а в 1942 году

Ветеран войны

Накануне дня Великой Победы хочется напомнить людям о ветеранах той далекой и страшной войны

Николая взяли в армию. Служил на Востоке, в частях береговой обороны Тихоокеанского флота. Отслужил один год и попал на фронт. Старший брат Александр Васильевич погиб под Калининградом, а Николай Васильевич вернулся в родную деревеньку свою. В 1949 году окончил курсы механизаторов и стал работать трактористом. Женится, родились детки – три сыночка и лапушка дочка.

Трудился честно, добросовестно и даже после ухода на заслуженный отдых продолжал работать.

Трудовой стаж Николая Васильевича Спиридонова составляет полвека – 50 лет. Имеет военные награды – медаль «За победу над Японией», а также трудовые награды – медаль «За доблестный труд», неоднократно был награжден почетными грамотами и ценными подарками, денежными премиями. Вот такие у нас ветераны.

Поздравляю его и всю его семью с праздником – Днем Победы и желаю им здоровья и всех благ земных.



С уважением Валентина Ненашева, д. Калы. Фото из архива.